



DISPOZIȚIE

nr. 361-d

din 21 mai 2018

Cu privire la desfășurarea
acțiunilor pentru îmbunătățirea
calității apei potabile în fântânile
și izvoarele de pe teritoriul municipiului

În scopul asigurării continuității acțiunilor de îmbunătățire a calității apei potabile în fântânile și izvoarele de pe teritoriul municipiului Chișinău, în baza Decretului Președintelui Republicii Moldova nr. 1809-III din 12 mai 2004 „Privind desfășurarea Săptămânii apei curate „Apa – izvorul vieții”, în temeiul art. 12 din Legea Republicii Moldova nr. 10-XVI din 03.02.2009 „Privind supravegherea de stat a sănătății publice”, art. 29 alin. (2) și 32 alin. (1) din Legea Republicii Moldova nr. 436-XVI din 28.12.2006 „Privind administrația publică locală”, dispoziției nr. 195-dc din 25.04.2018 "Cu privire la delegarea atribuțiilor de Primar general interimar al municipiului Chișinău către dl Ruslan Codreanu" Primarul general interimar al municipiului Chișinău DISPUNE:

1. Săptămâna apei curate „Apa – izvorul vieții” se va desfășura în mun. Chișinău în perioada 25.05 – 08.06.2018.
2. Se aprobă Planul municipal de acțiuni privind ameliorarea stării surselor și îmbunătățirea calității apei potabile (se anexează).
3. Preturile de sector, primăriile orașelor, comunelor, satelor din municipiul Chișinău:
 - 3.1. vor întreprinde măsurile necesare de amenajare a fântânilor de uz public, izvoarelor, fântânilor arteziene de pe teritoriile din subordine, conform planului de acțiuni anexat;
 - 3.2. vor întreprinde acțiuni privind pașaportizarea fântânilor publice din municipiu.
 - 3.3. până pe data de 15.06.2018, vor informa Direcția Generală Locativ – Comunală și Amenajare (dl Ion Burdiumov) despre realizarea prevederilor prezentei dispoziții.
4. S.A. „Apă-Canal Chișinău” (dna Veronica Herța) va finisa acțiunile de curățare și dezinfectare a fântânilor în perioada respectivă.

5. Î.M. „Asociația de gospodărire a spațiilor verzi” (dl Serghei Carp), în comun cu preturile de sector, vor asigura curățarea și amenajarea celor 28 de izvoare aflate în gestiune.
6. Direcția Generală Locativ – Comunală și Amenajare (dl Ion Burdiumov) va asigura monitorizarea desfășurării lucrărilor respective pe teren și va solicita informații suplimentare de la preturi, primării privind realizarea planurilor de acțiuni.
7. Primăriile orașelor, comunelor și satelor, de comun acord cu Centrul municipal de sănătate publică, vor organiza controlul de laborator al calității apei din fântâni și izvoare și, în cazul depășirii normelor sanitare, vor întreprinde măsuri pentru îmbunătățirea calității apei potabile, iar, la necesitate, vor interzice utilizarea apei din sursele respective.
8. Controlul executării prevederilor prezentei dispoziții se pune în seama viceprimarului dl Nistor Grozavu.

PRIMAR GENERAL INTERIMAR



Anexă
la dispoziția Primarului general interimar
al municipiului Chișinău
nr. 361-d din 21 mai 2018

Planul

de acțiuni privind ameliorarea stării surselor și îmbunătățirea calității apei potabile
din fântânile și izvoarele de pe teritoriul municipiului Chișinău

Nr. d/o	Activitatea	Termen de realizare	Responsabili
1	Elaborarea planului respectiv pe sector, localitate cu stipularea acțiunilor concrete de îmbunătățire a calității apei, prevăzând mijloace financiare pentru realizarea lui	Până la 25.05.2018	Preturile de sector, Primăriile orașelor, comunelor, satelor. S.A. „Apă-Canal Chișinău”, Î.M. Asociația de gospodărire a spațiilor verzi
2	Desemnarea prin dispoziția pretorului, /primarului a responsabililor de fiecare fântână publică (colaboratori ai administrației publice locale, agenți economici, persoane fizice etc.)	Până la 08.05.2018	Preturile de sector, Primăriile orașelor, comunelor, satelor.
3	Organizarea lichidării surselor de poluare (deșeuri menajere, animaliere, veceuri etc.) din preajma fântânilor și izvoarelor și neadmiterea apariției acestora pe parcursul anului	Până la 08.05.2018	Preturile de sector, Primăriile orașelor, comunelor, satelor.
4	Organizarea curățării fântânilor publice pe parcursul săptămânii „Apelor curate” cu dezinfectarea ulterioară a apei și pe măsura obținerii rezultatelor de laborator negative	Până la 06.06.2018	Preturile de sector, Primăriile orașelor, comunelor, satelor, S.A. „Apă Canal Chișinău”.
5	Organizarea investigării calității apei conform contractului cu CSP mun. Chișinău și graficului respectiv.	Pe parcursul anului	Primăriile orașelor, comunelor, satelor, CSP mun. Chișinău
6	Amenajarea surselor de apă (colacul, acoperișul, găleata etc.), a terenului din jur și menținerea lor pe parcursul anului în stare ecologico-sanitară satisfăcătoare	Până la 06.06.2018	Preturile de sector, Primăriile orașelor, comunelor, satelor
7	Reparația și amenajarea izvoarelor „Elena”, „Prietenia” (sect. Buiucani), „Tamara” (sect. Centru),	Până la 08.06.2018	Preturile de sector, Î.M. AGSV

	„Valea Trandafirilor” (sect. Botanica), coordonând planurile respective cu DGLCA a CMC		
8	Antrenarea agenților economici, cetățenilor, organizațiilor obștești, elevilor la lucrările de salubritate, amenajare și curățare a surselor de apă potabilă	Pe parcursul Săptămânii apei curate	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor
9	Obținerea fântânilor părăsite și poluate din teritoriul gestionat, pe viitor – pe măsura depistării	Până la 08.06.2018	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor
10	Pașaportizarea fântânilor publice aflate la evidența APL	Până la 08.06.2018	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor S.A.”Apă Canal Chișinău”
11	Informarea populației despre calitatea apei potabile din fântâni și izvoare cu plasarea panourilor informative și instalarea la fiecare fântână și izvor a indicatoarelor respective	Până la 08.06.2018 și sistematic pe parcursul anului	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor S.A.”Apă Canal Chișinău” Î.M. AGSV
12	Sistematizarea și analiza materialelor privind inventarierea, amenajarea, curățarea și dezinfectarea fântânilor și izvoarelor întru elaborarea propunerilor de ameliorare a stării existente	Până la 01.10.2018	Direcția Generală Locativ - Comunală și Amenajare
13	Desfășurarea concursului : „Cea mai amenajată fântână, izvor” , menționarea învingătorilor și reflectarea rezultatelor obținute în mass-media	Către Săptămâna apei curate și Hramul localității	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor
14	Planificarea în buget pe anul 2019 a resurselor financiare la compartimentul <i>Fântâni publice</i>	Sem.II a.2018	Preturile de sector Primăriile orașelor, comunelor, satelor S.A.,„Apă Canal Chișinău” Î.M. AGSV
15	Încheierea cu CSP mun. Chișinău a contractelor privind investigarea de laborator a tuturor fântânilor publice.	Sem. I anul 2018	Primăriile orașelor, comunelor, satelor

SECRETAR INTERIMAR
AL MUNICIPIULUI



Adrian TALMACI